



Библиотечный час «О чем рассказал экслибрис» прошел в читальном зале межпоселенческой центральной библиотеки, на котором присутствовали учащиеся 5 Б класса Гимназии № 1.

Графика экслибриса – целая отрасль искусства. Книжный знак позволяет проследить судьбу частных библиотек и составить представление об эпохе, книжной культуре целой страны. На библиотечном часе ребята узнали о «прототипах» первых экслибрисов, зарождении традиции ставить книжные знаки в Европе и России.



Экслибрис – не только знак принадлежности книги владельцу библиотеки, это как бы частичка его внутреннего мира. Ведь на экслибрисе кроме имени часто присутствует сюжетный рисунок, образно говорящий об интересах, профессии его владельца. В конце XIX века появляются шрифтовые экслибрисы, отображающие только имя хозяина книг. Довольно скромные экслибрисы имели такие писатели как Н.С. Лесков, А.П. Чехов, Л.Н. Толстой, видимо книги они ценили больше, чем искусство книжного знака.

В наше время традиция изготовления



экслибриса заметно сдала свои позиции, но все же этот вид графики еще жив. В заключении библиотечного часа ребята нарисовали эскиз экслибриса для своей домашней библиотеки.

Обзор книг с экслибрисами из личных библиотек балаковцев рассказал ребятам о том,

что в 70-90-е годы XX века многие балаковцы имели домашние библиотеки и заказывали печати с владельческим знаком в специальных мастерских.

